



他说话洪亮，爽朗可爱；他叫“小不点儿”，又叫“缺牙龙”；他时而像小天使时而像小恶魔……小记者笔下的人物有着鲜明的特点，读一读，你能猜出文中的主人公是谁吗？

猜猜他是谁

不一样的我

镇海区实验小学106班
章诗涵(证号2000536)指导老师 金燕飞

不同的时候，我的名字也不一样。

在学校里，老师和同学们都喜欢叫我“小不点儿”，因为我的个子是班里最矮的。我希望可以快点儿长高，这样大家就不会叫我“小不点儿”了。

和爸爸玩时，爸爸喜欢叫我“大鼻孔猪”，因为我的鼻孔超级大。爸爸说我的鼻孔大得能装下两根葱，每当爸爸这样叫我时，我都会被逗得捧腹大笑。

跟爷爷在一起时，爷爷喜欢叫我“缺牙龙”，因为我缺了四颗牙齿。但是我知道我的牙齿很快就会长出来的，我很快就不是“缺牙龙”了。

妈妈喜欢叫我“小包子”，因为我的嘴巴翘翘的，就像包子最中间的那个褶子。我最喜欢妈妈这样叫我，每当妈妈这样叫我时，我都会觉得特别的亲切。

这就是不一样的我。

我的弟弟

海曙区鄞江镇中心小学204班
徐婧妍(证号2011127)指导老师 徐婧妍

我有一个弟弟，他有一双黑宝石般的眼睛，笑起来胖乎乎的脸上还有一对小酒窝，真是可爱极了！

他在家像只小蜗牛，因为他吃饭很慢，特别是吃起青菜胡萝卜时，嚼一下停一下，嚼一下再停一下，好像生怕被蔬菜卡住了喉咙。但是当他遇到最爱的红烧肉时，小蜗牛就像乘上了高速列车，狼吞虎咽，吃得快极了。

弟弟睡觉的时候是一个小天使，平时咕噜咕噜的大眼睛闭上了，纤长浓密的睫毛像把小扇子，再走近看一看，还能听到呼噜声呢！但是等他醒来见不到妈妈，就会大叫大哭，声音大得都快传遍整栋楼了！

这就是我可爱的，时而像小天使时而像小恶魔的弟弟，你喜欢吗？

我的妈妈

海曙区鄞江镇中心小学202班
俞子翔(证号2011118)指导老师 施瑶琪

我的妈妈有一头乌黑的头发，总是扎着一个辫子，显得很精神。圆圆的脸蛋上长着一双黑溜溜的大眼睛，眉毛弯弯的，笑起来格外好看。

她平时喜欢穿比较休闲的衣服，不怎么喜欢穿裙子，我想：妈妈穿裙子一定也很好看。

我的妈妈性格很好很温柔，不怎么发脾气。只有在我学习不认真的时候，才会板下脸来训斥我几句，同时又会仔细指出我的问题，让我改正。有一次，我因为粗心大意导致考试成绩不太理想，低着头拿试卷给妈妈看时，妈妈只是沉默片刻，然后温柔地坐到我的身边，认真地帮着我一起找出做错的原因。

我很爱我的妈妈，我的妈妈也很爱我。



新面貌

海曙中心小学305班
严梓琳(证号2009518)指导老师 张宜

我的好朋友

★有这么一个男孩儿，他聪明伶俐，活泼可爱。一双圆溜溜的大眼睛忽闪忽闪的，透露着智慧的光芒。两颗大大的门牙像两个忠实的门神守护着“城门”，大有一夫当关万夫莫开的架势。一遇到高兴的事情，“城门”打开，哈哈哈哈哈……洒落一地欢乐。我最喜欢听他的笑声，很爽朗可爱，就像一缕温暖的阳光，照进我的心里。他说起话来声音洪亮，直截了当，一点都不扭扭捏捏，歪歪绕绕。听他的声音就知道是个阳光男孩，他的名字里面也藏着一个“阳”字。说到这里，你十有八九猜出他是谁了吧？没错，他就是我的同学兼好朋友——陈鑫阳。

我们有很多共同的爱好，一说到恐龙，就滔滔不绝，停不下来了。有时，我们也会因为意见不一而争执不休。但第二天，我们又会忘却矛盾，继续一起学习，一起玩乐。我喜欢玩乐高，他也喜欢玩乐高。共同的爱好，如同一条友谊的纽带，把我们的心紧紧地连在了一起。

有时候，谁遇到了困难，我们都会毫不犹豫地互相帮助。当然啦，有了快乐的事情，我们也会共同分享。和阳同学在一起的每一天都是艳阳天。有阳真好！

镇海区艺术实验小学203班
徐承豪(证号2019535)指导老师 颜云

★我有一个好朋友，他的名字叫巫佳轩，现在我就讲讲我们之间的故事吧。巫佳轩长着一双小眼睛，笑起来像一条缝。他的头发短短的，人特别有精神。他皮肤黑黑的，像甜甜的巧克力，在队伍里显得格外耀眼。

他的性格很内向，课堂上他从来不主动举手回答问题，但是他会为我加油打气。上个学期我参加了宁波市轮滑总决赛，巫佳轩陪我一起去的。在比赛过程中，有三名对手把我超过了，我想放弃了，但在最后100米的时候，我听到一个洪亮的声音：“兰浩天加油！兰浩天加油！”突然一下子我觉得全身充满了力量，用尽全力咬牙向前滑着，在最后时刻我挤进了前三名。比赛结束了，我和巫佳轩抱在了一起，是他给了我力量，我很谢谢他。

我想好朋友就是应该相互鼓励、相互帮忙。

海曙区横街镇中心小学301班
兰浩天(证号2011025)指导老师 谢燕儿

小鸟“飞”进了笼子

镇海区骆驼中心学校301班
洪忆晗(证号2019084)

中午，我坐在沙发上看动画片，突然脑海中浮现了一个奇怪的想法：电视画面上这些可爱的动物明明不是真的，为什么它们会跑会跳呢？我百思不得其解，于是向爸爸请教，爸爸笑着说：“我们先来做一个‘视觉暂留’的实验吧！”

实验开始了！我们先用小刀在吸管的一侧切开一个3厘米左右长的小缝，接着在卡片正面画上鸟，反面画上一个鸟笼子，然后把卡片插在吸管的小缝里固定住，最后用手搓动吸管。神奇的一幕发生了：突然间，我看见小鸟“飞”进了笼子！可停下来一看，小鸟还是好端端地在笼子的另一面，这到底是怎么一回事呢？

爸爸告诉我，人的眼睛就好像照相机。我们看到的各种物体，通过眼球在视网膜上留下一个“印象”，再由视网膜传给大脑，这时我们就有了视觉。“视网膜有一个特点，它所看到的东西，都会在上面停留0.1秒，这就叫做视觉暂留。”

原来是这样！我第一眼看到的小鸟留在视网膜上的印象还没有退，第二眼又看到了笼子，结果就以为小鸟飞进了笼子！动画片也是运用了这个原理，画家们画了成百上千幅姿态各异的图画，再让它们快速地出现在镜头里，于是，我们就看到了一系列连贯的动作。

看来“眼见为实”这句话也不一定正确呢！

让世界充满爱

——读《小海蒂》有感

宁波市实验小学305班
胡昊然(证号2000540)指导老师 陶亚波

宁静的夜晚，皎洁的月光透过玻璃洒在地板上。我捧着《小海蒂》，津津有味地阅读着。

书中的小海蒂有一颗善良、乐观的心，尽管她父母双亡，姨妈把她送去和性格古怪的爷爷生活，后来又把她送去和克拉拉一起学习，可是小海蒂依然积极向上。在她的感化下，所有的人都发生了改变，毫无疑问，小海蒂真是充满爱心的小太阳。

此时，我不由得想起了以前的一件小事，使我羞愧得想找地缝钻进去。记得那一次，老师让我们划书上的词语，同桌的荧光笔没带，就跟我借：“胡昊然，你划完借我划一下好吗？”我不吭声。老师又让我们用波浪线划句子，可是铅笔盒里的尺子没有波浪线，我急得像热锅上的蚂蚁。这时，同桌却毫不犹豫地把手递给我说：“我们一起用吧，我的尺子正好有波浪线。”我不好意思地接过尺子，脸顿时红了起来。我的同桌就像小海蒂一样，用她善良的举动温暖着我。

书中的小海蒂虽然只有八岁，比我还小一岁，却那么善解人意。遇到了那么多的困难，依然积极乐观，对生活充满了热情。我应该像小海蒂一样纯真、善良，懂得感恩，帮父母做力所能及的事，在朋友需要我时伸出援手。

我的小小梦想

北仑区小港实验学校205班
梁诗雨(证号2004089)

每个人心里都有一粒梦想的种子，在不断地生根、发芽，只待长成一棵高大的梦想树。我的梦想呢，是想当一名教书育人的老师。

我想当一名数学老师，一名出色的数学老师。我可以教小朋友知识，拿着粉笔，在黑板上写下密密麻麻的字，用尺子画出长短不同的线段。班上如果有调皮的孩子，我也会教育那些调皮的孩子，帮助他们养成良好的学习习惯，做到对每一位孩子一视同仁。这些孩子以后有可能成为音乐家、科学家、画家、解放军……教师，这是多么伟大的职业啊！

当一名出色的老师，这颗梦想的种子会在我心间一直长大，终有一天会成为一棵茁壮的大树！现在，我得好好学习，天天向上！